[bookmark: _GoBack]                 Διαγώνισμα στην οριζόντια βολή
 Θέμα 1ο 
1. Τι είδους κίνηση εκτελεί ένα σώμα που ρίχνεται οριζόντια με ταχύτητα υο , και ποια είναι η εξίσωση της τροχιάς του;
2.Από ύψος 180m εκτοξεύουμε  οριζόντια σώμα με ταχύτητα υο =10m/s . Αν g=10  m/s2 να βρείτε α. Σε πόσο χρόνο θα φτάσει στο έδαφος  Β. το βεληνεκές του .γ. τη ταχύτητά του όταν κτυπήσει το έδαφος. 
Θέμα 2ο 
Δύο σώμα τα Κ και Λ εκτοξεύονται ταυτόχρονα από το ίδιο ύψος με ταχύτητες υκ<υΛ .
Α. Το σώμα Κ θα φτάσει πιο γρήγορα στο έδαφος
Β. Το σώμα Κ θα κτυπήσει το έδαφος με μικρότερη ταχύτητα 
Γ. Το σώμα Λ θα έχει μεγαλύτερη επιτάχυνση
Δ. Τα σώματα κάνουν στον άξονα ψ’ψ ομαλή επιταχυνόμενη κίνηση με αρχική ταχύτητα. Ποιες από τις προτάσεις είναι σωστές και ποιες λάθος. Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας.
Θέμα 3 
Σώμα Κ αφήνεται να πέσει ελεύθερα από ύψος h και την ίδια χρονική στιγμή από το ίδιο ύψος εκτοξεύουμε σώμα Λ  οριζόντια με ταχύτητα υο .
Α. Τα σώματα θα φτάσουν ταυτόχρονα στο έδαφος
Β. Το σώμα Κ θα κτυπήσει το έδαφος με μικρότερη ταχύτητα 
γ. Τα σώματα κάθε χρονική στιγμή  βρίσκονται στο ίδιο ύψος από τη γή. Ποιές από  τις προτάσεις είναι σωστές και ποιες λάθος. Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας.
Θέμα 4ο 
Σώμα εκτοξεύεται οριζόντια με ταχύτητα υ0=20m/s και από ύψος h=10m. Να βρείτε που βρίσκεται το σώμα όταν:
Α. η οριζόντια συνιστώσα της ταχύτητας είναι ίση με τη κατακόρυφη
Β. Το ύψος από το έδαφος είναι ίσο με την οριζόντια απόσταση που έχει διανύσει το σώμα. 
Γ. Με τι ταχύτητα θα κτυπήσει το έδαφος; g=10m/s2  
						Διάρκεια 1,5 ώρες             καλή επιτυχία 




Διαγώνισμα στην ομαλή κυκλική κίνηση

Θέμα 1ο 
1.Ένα σώμα κινείται σε περιφέρεια κύκλου και σε 20 διανύει 40 στροφές 
Α. η περίοδος είναι 2s.β Η περίοδος είναι 0,5s.γ Η συχνότητα είναι 2Hz. δ.  η συχνότητα είναι 0,5Hz.
2. Eνα σώμα κάνει ομαλή κυκλική κίνηση 
Α. το μέτρο της ταχύτητας είναι σταθερό
Β. η περίοδος μεταβάλλεται
Γ. η κεντρομόλος δύναμη είναι σταθερή
Δ. η γωνιακή ταχύτητα είναι μονόμετρο μέγεθος
3. Δύο τροχοί με ακτίνες R1 και  R2 είναι συνδεδεμένοι με ιμάντα. Τότε:
Α. υ1= υ2  β.συχνότητες ίδιες γ. οι περίοδοι ίδιες
4. Σώμα μάζας m είναι δεμένο με νήμα και εκτελεί κατακόρυφη κυκλική κίνηση. Όταν διέρχεται από τη κατακόρυφη θέση :
Α. ασκούνται σε αυτό οι δυνάμεις τάση νήματος , βάρος και κεντρομόλο δύναμη
Β. το μέτρο της τάσης του νήματος είναι ίσο με το μέτρο του βάρους
Γ. η κεντρομόλος δύναμη είναι μηδέν
Δ. στη κατακόρυφη θέση η τάση του νήματος είναι μέγιστη
Θέμα 2ο 
1Ένα σώμα κάνει κατακόρυφη κυκλική κίνηση με ακτίναR. Να βρείτε την ελάχιστη ταχύτητα που πρέπει να έχει στο ανώτατο ύψος για να μπορέσει να κάνει ανακύκλωση.  Δίνονται g,R
                   2.Να αποδειχθεί η σχέση υ=ω.Rστην ομαλή κυκλική κίνηση και να ορισθεί η γωνιακή  ταχύτητα.

Θέμα 3ο 
Δύο κινητά Α και Β κινούνται στην ίδια περιφέρεια κύκλου ακτίνας 40m/π με την ίδια φορά κίνησης και ταχύτητες υΑ=4m/s και υΒ=6m/s . Τη χρονική στιγμή t=0 περνάνε από το σημείο Κ.
Α. Πότε θα συναντηθούν για 1η και 3η φορά; Πόσο τόξο έγραψε το κάθε κινητό;
Β. Πότε θα συναντηθούν στο σημείο Κ για πρώτη φορά;
Γ. Αν κινούνται αντίθετα πότε θα συναντηθούν για πρώτη φορά;

Θέμα 4ο 
Σώμα μάζας m=1Kg είναι κρεμασμένο από σχοινί μήκους l=1m και ισορροπεί. Εκτρέπουμε το σώμα από τη θέση ισορροπίας κατά 600 και το αφήνουμε ελεύθερο.
 Να βρείτε:
Α. Την ταχύτητα του σώματος όταν περνά από τη θέση ισορροπίας
Β. Την τάση του νήματος στη θέση αυτή.



Διάρκεια 1,5 ώρα.                                     Καλή επιτυχία 







ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΣΤΗΝ ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ ΒΟΛΗ-ΟΜΑΛΗ ΚΥΚΛΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ-ΟΡΜΗ


      Θέμα 1ο 
1. Σώμα Κ αφήνεται να πέσει ελεύθερα από ύψος h από το έδαφος ενώ την ίδια χρονική στιγμή από το ίδιο ύψος εκτοξεύεται οριζόντια άλλο σώμα Λ με ταχύτητα υο .
α. τα σώματα θα φτάσουν ταυτόχρονα στο έδαφος
β. το σώμα Κ θα φτάσει πιο γρήγορα στο έδαφος
γ Τα σώματα θα κτυπήσουν το έδαφος με την ίδια ταχύτητα
δ. κάποια χρονική στιγμή t  το σώμα Λ απέχει περισσότερο από το έδαφος.

2. Στην ομαλή κυκλική κίνηση 
Α. η γραμμική ταχύτητα είναι σταθερή
Β. η επιτάχυνση είναι σταθερή
Γ. η γωνιακή ταχύτητα είναι διάνυσμα κάθετο στη τροχιά
Δ. η επιτάχυνση είναι ανάλογη της συχνότητας 

3. Να σημειώσετε τις σωστές προτάσεις
Για ένα σώμα το οποίο κάνει ομαλή κυκλική κίνηση
Α. το σώμα έχει επιτάχυνση μηδέν
Β. το σώμα έχει σταθερή γραμμική ταχύτητα
Γ. η γωνιακή ταχύτητα είναι μονόμετρο  μέγεθος
Δ. η περίοδος είναι σταθερή

4. Eνα μπαλάκι του τένις κινείται οριζόντια με ταχύτητα υ και ανακλάται με τη μισή ταχύτητα. Το μέτρο της μεταβολής της ορμής του είναι
Α. μηδέν
Β. mυ/2
Γ. mυ
Δ. Τίποτα από τα παραπάνω

2 ο Θέμα
1.Δύο κινητά εκτελούν ομαλή κυκλική κίνηση με Τ1 =2Τ2 και R1=5R2 ,
Nα βρείτε  α. τη σχέση των γραμμικών ταχυτήτων τους β. τη σχέση  των συχνοτήτων τοε
Γ. τη σχέση των επιταχύνσεων τους.

2. Εχουμε δέσει με νήμα ένα σώμα και το κρατάμε σε ισορροπία αιωρούμενο. Εάν το τραβήξουμε το σώμα προς τα πάνω απότομα δικαιολογείστε γιατί  το νήμα μπορεί να σπάσει. 

3. Eνα σώμα βάλλεται από ύψος h=80m με οριζόντια ταχύτητα 10m/s
α. H ταχύτητα με την οποία θα κτυπήσει το έδαφος κατά μέτρο θα είναι μεγαλύτερη από 10m/s
β.το βεληνεκές του θα είναι 40m.
γ. Ο χρόνος κίνησης του σώματος είναι 2s. Ποιες από τις προτάσεις είναι σωστές; Δικαιολογείστε.

4.Σώμα μάζας m=1Kg κινείται σε ευθεία τροχιά και η γραφική παράσταση 
ορμής- χρόνου είναι αυτή του σχήματος. Α. Ο ρυθμός μεταβολής της ορμής του 
για t=-5s είναι:α.2Ν  β.0,5Ν γ.20Ν
Β. Το συνολικό διάστημα πουν διανύει σε χρόνο 20s είναι; Α. 600m  β. 300m  γ. 400m 



 3ο  Θέμα 
Αεροπλάνο πετά οριζόντια με ταχύτητα 20m/s βρίσκεται σε ύψος h=180m και θέλει να πετύχει στόχο που κινείται ομόρροπα με το αεροπλάνο και ταχύτητα 40m/s. Nα βρείτε:
Α. Τι κίνηση θα εκτελέσει η βόμβα.
Β. Σε πόση οριζόντια απόσταση S από το στόχο πρέπει να αφήσει μια βόμβα ώστε αυτή να κτυπήσει το στόχο.
Γ. Με τι ταχύτητα θα κτυπήσει το στόχο; και ποια είναι η κεντρομόλος επιτάχυνση της βόμβας τη στιγμή που κτυπά το στόχο. g=10m/s2 . 

4ο   Θέμα 
Πάνω σε περιφέρεια κύκλου ακτίνας R=2m ξεκινάνε από το ίδιο σημείο δυο σώματα  να κινούνται αντίρροπα με περιόδους αντίστοιχα Τ1=2s και Τ2= 4s . Nα Βρείτε :
Α. Μετά από πόσο χρόνο θα συναντηθούν για πρώτη  και τέταρτη φορά .  
 Β. πόση γωνία έχει διαγράψει το καθένα
Γ. πόση διαδρομή έχει κάνει το καθένα;
Δ. πόση είναι η επιτάχυνση τους;

5ο Θέμα 
Σώμα μάζας m=2Kg προσδένεται σε νήμα μήκους L=2m και το άνω σημείο του είναι σταθερά συνδεδεμένο. Απομακρύνουμε το νήμα από τη κατακόρυφη θέση κατά γωνία φ έτσι ώστε συνφ=0,6  και το αφήνουμε ελεύθερο. Να βρείτε:
Α. Τη τάση του νήματος τη στιγμή που το αφήσαμε ελεύθερο
Β. Τη ταχύτητα του όταν περνά από τη κατακόρυφη θέση
Γ. Τη τάση του νήματος στη κατακόρυφη θέση 
Δ. Μέχρι ποιό ύψος μετρούμενο από το κατώτατο σημείο θα φτάσει το σώμα; g=10m/s2 .
Ε. Την ελάχιστη ταχύτητα που πρέπει να έχει στο κατώτατο σημείο για να μπορέσει να κάνει ανακύκλωση.
 
Θέμα 6ο Το ημικύκλιο του σχήματος είναι λείο και κοίλο. Από το σημείο Α 
αφήνουμε μάζα m=1Kg . α. Να βρείτε: α.  τη δύναμη που δέχεται από το
 λείο επίπεδο στη θέση Β σε σχέση με το συνφ και να γίνει η γραφική
 παράσταση  για τις θέσεις από Α έως Γ. 
Β. Όταν φτάνει στη κατώτατη θέση Γ συναντά ίδια μάζα και η κρούση τους θεωρείται πλαστική. Να βρείτε: α. σε ποιο μέγιστο ύψος θα φτάσει το συσσωμάτωμα μετρούμενο από την κατώτατη θέση.
β.να βρείτε τη γωνία ρ.
Γ. Να βρείτε πόσο τοις % της αρχικής του ενέργειας είναι η ενέργεια του συστήματος στη θέση Δ .
g=10m/s2.



























